

# СОРНЯКАМ НЕ МЕСТО НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Одновременно с косовицей трав вести прополку посевов

## Маскировка вместо прополки

Отменные хлеба растут ниче на колхозных полях. В артели имени Жданова, например, рожь уже сейчас выше человеческого роста. Дружно поднимаются яровые. Это — результат старательной работы колхозников и колхозниц. Но не означает это ни в коей мере, что все уже сделано. Борьба за высокий урожай, по сути дела, только сейчас начинается. Сбереечь посевы от сорняков, от вредителей — значит осенью засыпать в закрома отменный урожай.

К сожалению, должную заботу об урожае проявляют не везде. Руководители отдельных колхозов радуются хорошим урожаям, а ухода настоящего за посевами не организуют.

В том же колхозе имени Жданова прополка ведется медленно. Посевы зарастают сорняками. Ежедневно на прополку здесь выходит небольшое количество колхозников — подростков. Где же остальные люди?

По заявлению членов правления люди заняты на силовом паровом, на взмете паров. Но в этой артели не хотят, видимо, использовать возможности к тому, чтобы все работы вести одновременно.

На территории колхоза расположена школа. При желании можно бы было использовать школьников на прополочных работах. Фактически в школе не создан даже отряд. Об этом не подумал директор школы, не позаботился председатель колхоза Зверев.

В артели «17 лет РККА», если верить председателю колхоза, прополочные работы идут полным ходом. Прополото 10 гектаров льна, 2 гектара яровых зерновых. Но это была не прополка, а нехитрая маскировка. Кое-где убрали с полей высокие сорняки, как говорят, бросаясь в глаза, а тщательно посевы не прополотли.

Недооценка ухода за посевами может быть подтверждена также и тем, что прополочные работы в этой артели не приняли массового характера. На прополку выходит небольшое число людей. И нет ничего удивительного, что при привычных темпах прополки сорняки могут заглушить всходы. По крайней мере до 26 июня стояли нетронутыми более 12 гектаров посева льна, 10 гектаров яровой пшеницы.

Б. СЕРЕЖИН  
А. ШВЕДОВА



## Передовиков сельского хозяйства

11. ЦЕРОВСКИЙ — председатель Тимофеевского сельсовета. Колхозы сельсовета закончили прополку льна и зерновых.
12. НИПОЛИТОВ — председатель Гарского сельсовета. Колхозы сельсовета закончили прополку льна и зерновых.
13. АБОЛИЩНИНА — председатель Владенинского сельсовета. Колхозы сельсовета закончили прополку льна и зерновых.

## Уборка клевера на сено

Мало вырастить хороший травостой клевера и тимopheевки, надо получить сено наилучшего качества с большим содержанием питательных веществ и витаминов.

Все это в большой мере зависит от времени уборки трав. Надо не запаздывать с уборкой трав. Передовые колхозы убирают клевер на сено в начале цветения (при наличии примерно 10 проц. цветущих головок).

Раннее сенокосшение хорошо и потому, что осенью клевера могут дать дополнительно большое количество отавы. Раннеспелый (двухукосный) клевер со второго укоса даёт высокий урожай сена или семян, установлено, что у лучшим сроком косы для клевера является начало цветения.

Лучшим сроком косыбы тимopheевки будет стадия выколачивания.

При уборке клевера на сено надо применять всевозможные меры к тому, чтобы лучше сохранить листья и цветочные головки в сухом состоянии. Сено клеверное надо сушить так, чтобы листья и стебли высохли одновременно. Надо заметить, что у клевера быстрее всего высыхают листья и при неосторожном обращении они легко отламываются от стеблей.

Стебли клевера хорошо сохнут в том случае, когда листочки еще гибки, способны выгибывать из стебля влагу. Без листьев или с сухими листьями, стебель сохнет медленно, так как потеря влаги у него идет только через его поверхность, покрытую плотной и плохо испаряющей воду кожей. Поэтому сушить клевер надо так, чтобы до окончательно высыхания стеблей, листья сохраняли способность оттягивать воду из стеблей. Для этого после косыбы скошенному в

сухое время клеверу в первые моменты дают проявиться, равномерно разбив его по полю. По мере подсыхания отдельных листочков, траву срезают и скапливают в рыхлые кучи. Но лучше клевер предварительно проведенным в прокосах, досушивают на вешалах (регелях), пирамидах и других деревянных сооружениях. Досушка клевера на вешалах и других сооружениях по данным опытных станций даёт сено лучшего качества, с содержанием питательных веществ на 30—35 процентов больше, чем при сушке в прокосах.

Хорошо досушивается трава и в так называемых островах. Эти сооружения представляют собой ряд вбитых в землю преимущественно словых жердей с сучьями. Жерди 5—7 метров длиной по прямой линии вбиваются в землю на расстоянии примерно 1,2 и 3,4 метра друг от друга в зависимости от сухости сена. Внизу на земле кладутся проклады из жердей, чтобы укладываемое сено не касалось земли.

Провяленное сено укладывается в высоту рыхлым слоем в промежутки между жердей и здесь окончательно досушивается. Сбоку с обеих сторон для устойчивости эти сооружения подпираются жердями и подпорами. Такой способ досушки клеверов удачно практикуется в Западной части Калининской области.

Отмеченные способы сушки трав на деревянных сооружениях (вешалах, пирамидах, островах и проч.), особенно рекомендуется в дождливую погоду и при сушке клеверной отавы.

Надо бороться за высококачественное клеверное сено, необходимое для нашего социалистического развивающегося животноводства и ружд фронта.

Не запаздывайте с уборкой клеверов.

ГВОЗДЕВ Н. И.

Старший научный сотрудник Института льна.

Война против немелких захватчиков вступила в решающую фазу. Расстановка сил сейчас такова, что поражение гитлеровской Германии неминуемо.

Зарубежная печать и радио широко комментируют итоги третьей годовщины Отечественной войны Советского Союза. «Советское государство», — пишет английская газета «Ивинг стандарт», — проявило себя достаточно сильным и прочным для того, чтобы выдержать более тяжёлые бедствия и более продолжительные страдания по сравнению со всем тем, что переживало какое-либо государство на протяжении всей истории смертельных конфликтов.

Даже из этих кратких откликов вполне ясно признание громадной роли Советского Союза для всех свободолюбивых народов в их борьбе против гитлеровской Германии. Советский народ сорвал планы «молниеносной войны» и разрушил оборонительную стратегию германского командования.

Проверка войной показала, что фашистское государство не выдержало этого сурового экзамена, а Советский Союз вступает в четвёртый год войны, окрепший, закалённый в боях, овеянный славой исторических побед.

Война обнаружила дефективность как военной, так и политической стратегии Гитлера. Гитлеровская Германия изолирована. Фашистский блок разваливается. А единство союзных держав сейчас прочнее, чем когда бы то ни было. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к жизненно важным центрам фашистской Германии.

Но именно безвыходность положения Германии заставляет немело-фашистских разбойников оказывать отчаянное сопротивление, толкает их на все новые и новые преступления. Поэтому необходимо, чтобы союзные державы ввели в действие свои основные силы. Сокрушающего удара сил свободолюбивых народов не сможет выдержать фашистский зверь. Он должен быть добит. И он будет добит.

Наши союзники успешно продвигаются в Нормандии. Приближается к своему завершению битва за Шербур. Город окружен. В западн очутились от 30 до 40 тысяч немелких солдат, черед которых теперь выбор — либо капитуляция и плен, либо гибель. Немцы уже не рассчитывают на успех и приступили к разрушению портовых сооружений. Срок ультиматума, предъявленного генералом Эйзенхауэром осаждаемому противнику, истек! Союзные войска начали штурм крепости и проникли в глубь обороны врага.

Развитие борьбы за Шербур, как и за весь полуостров Коттанген, который отрезан американскими войсками, свидетельствует о том, что наши союзники не только прочно укрепились на занятом плацдарме, но и развивают инициативу. Немцы не в состоянии свободно маневрировать своими

войсками, поскольку они вынуждены разбрасывать силы, не имея возможности сконцентрировать их для мощного удара. Гитлеровцы к тому должны считаться с тотальной наступью новых десантов в тех местах, так как не направления главного удара союзников.

Англо-американские войска теперь прочно закреплены собой плацдарм. Это говорит о том, что сложилась благоприятная обстановка для нанесения более чувствительных ударов по немцам. Созданы условия для подготовки и осуществления широкого наступления, для нанесения ударов в глубину обороны немцев.

Положение гитлеровской Франции, как и в других оккупированных странах, осложняется тем, что тыл германской армии в этих странах непрочен.

Все английские газеты опубликовали на видном месте сообщение о взятии Выборга Красной Армией. Газета «Ивинг пост» пишет, что положение Финляндия становится отнюдь не для хуза, поскольку Германия ничем не может помочь. Эвакуация Хельсинки — свидетельство большой стеранности финских правителей. Газеты отмечают, что Финляндия теперь одинока. Наступательные операции Красной Армии приближают момент крушения одного из самых гнусных сателлитов Германии.

Я. ВИКТОРОВ

Ответ: редактор Е. И. ЛЕБЕДИН

В Подвижную вагону-ремонтную колонну — 3 НКВД

### ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированная рабочая сила всех профессий. Обращаться «Старый парк ст. Торжок» — к начальнику, с 8 часов до 18 часов ежедневно. 1-3

### КАЛИНИНТОРГУ

требуются плотники, бондары, рабочие на овощной сельхозподсобное хозяйство. Обращаться в отдел кадров № 11 П. Кирова 34-а

ДИРЕКЦИЯ

### ПРОДАЛА

Собака, гончая (кобель). Цвет: меты: спина черная, лапы рыжие, передняя левая лапа по колено белая, грудь и кончик хвоста белые.

Сообщить за возмездие по адресу: колхоз «Красный колхозник», Тимофеевский сельсовета, Калмыкову И.

### Институту Льна, Зелёный городок, ТРЕБУЮТСЯ

чертежники, копировщики слесари, оплата по соглашению. ДИРЕКЦИЯ 1-3

До 20 августа 1944 г. институты и техникумы гособразования ПРОВОДЯТ прием студентов 1944—1945 учебного года. Об условиях приема спрашиваться в Новоторжском институте госбанка. 1-2

## Соревнование двух районов

(По данным на 20 июня в процентах к плану).

	Новоторжский	В. Волочай
Поднято паров	68,4	35,3
Скошено естественных лугов	10,7	2,6
Заложено силоса	36,6	34,1
Прополото льна	68,6	71,2
Прополото зерновых	20,1	45,5

БА-31996

Жу в свет РАЗРЕШАЕТСЯ